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MOH
в -lis ta  a moziban

Barika és Hans szerelmének megindító törté­
nete, illetve helyesebben В-listás korunk szo­
morú, bizonytalan napjainak keresztmetszete, 
két rajongó szív  dobogásának halk kísérőzené­
jével — ez a Mi lesz veled, emberke? Fallada 
Hans érthetően nagy sikert aratott hatalmas 
regényének filmváltozatát Borzage Frank ren­
dezte, aki évekkel ezelőtt valóban A hetedik 
mennyországba vitt bennünket filmkölteményé­
vel, hogy azután Az utca angyalánál megálla­
pítsuk: szive, művészete fáradhatatlan, kimerít­
hetetlen. Borzage nem az ezerszinben pompázó 
revüfilmek, a glicerinkönnyes történetek mester­
embere, hanem művész a szó nemes értelmében; 
a szürke emberi történeteket ma talán 6 eleve­
níti meg leghivatottabban a mozivásznon.

A többszörös leépített, állásáért harcoló és 
állás után szaladgáló fiatalembert a filmben 
Montgomery Douglas, ez a sápadt, érdekesen 
fáradt színész alakítja: olyan jó, hogy elfeled­
teti velünk színészi mivoltát, csupán az embert 
látjuk benne. Méltó partnere a Barikát játszó, 
őzikeszemü Sullavan Margaret, aki sokszor talán 
Gaynor Jaenettre hasonlít, de a legtöbbször — 
önmagára. A regény kitűnő epizódalakjait — a 
zsarnok Kleinholtzot, szeplős tacskó-fiát, a jó- 
szivü-együgyü fuvarost, a korosabb selyem­
legényt, a szerelmi üzletekkel foglalkozó mos­
tohaanyát — csupa ismeretlen, de gondosan 
kiválasztott, jó színész eleveníti meg. A leépített 
életek regényét uj élet, mosolygó baby zárja le: 
a gyermek adja vissza az állás nélkül csatangoló 
Haas reményét, életkedvét; s mig először a tala­
ját vesztett apa kétségbeesetten fogja meg a pa­
rányi emberpalánta öklöcskéjét ezzel a sóhaj­
jal: Mi lesz veled, emberke? — a következő perc­
ben már meg is jelenik a jótékony mentőangyal, 
a kenyeret adó jóbarát személyében. Ez a film 
vége, eltérően a regénytől, mert úgy látszik, 
Borzagenek is meg kellett alkudni néhány, de 
főként az utolsó jelenetben •  nagyközönség 
happy endet kívánó parancsával. Kár, hogy a 
szép filmet Laemm'.e Carl filmelnök dagályos 
közhelyekből álló prológusa vezeti be.

(v- a.)

** Napoleon és Nero a pokolban. Ameriká­
ban sikerrel mutattak be egy uj színes trükk- 
filmet, amelynek oime: Willy a pokolban. A 
kis filmben Napoleon, Nero, Antonius, Cleo­
patra és több más történelmi alak karrikaturája 
is megelevenedik. A filmben a legnagyobb 
sikert a háromfejü Cerberus-kutya aratja: 
amerikai kritikusok szerint vetekszik a Miki 
egér, vagy a három kis malac és a gonosz 
farkas sikerével.

** Betiltották Dietrich Marlene Cárnő-filmjét.
'A budapesti filmcenzura betiltotta Dietrich 
Marlene Skarlátvörös asszony cimü legújabb 
filmjét, amelyben a világhírű fllmszinésznő 
tudvalévőén Katalin cárnő alakját eleveníti 
meg. A betiltás annál érthetetlenebb, mert 
hiszen a cenzúra minden további nélkül enge­
délyezte a tavalyi szezonban Bergner Elisabeth 
Cárnőjét, amelynek témája, úgyszólván, azonos 
Dietrich filmjével. Értesülésünk szerint a film- 
yállalat nem nyugszik meg a betiltásban és azt 
megfellebbezi a belügyminiszterhez.

** Megnyitás és jubileum. Jövő héten, szep­
tember 5-én este ünnepélyes díszelőadás kere­
tében nyílik meg a Scala—Metro-filmpalota, 
amely idén hajlékot ad a Mefro-oroszlánnak és 
a Metro-oroszlán filmjeinek. Ez a megnyitó- 
ünnepség egyben jubiláns ünnepség is lesz, 
mert a Metro—Goldwy—Mayer-filmgyár most 
Ünnepli tízéves fennállását. A Metro a Scala- 
szinházat nagy áldozatkészséggel, gondos mun­
kával úgy alakította át, hogy megfeleljen 
keretként annak a nagyserü produkciónak, 
amelyet Hollywoodban a jubiláns évre elkészí­
tettek és amelynek egyik komoly értéke a 
megnyitómüsor, a Tarzan és pajtása cimü uj 
Weissmüller Johnny-film.

** Elfelejtik Valentinót. . .  Newyorkból je­
lentik: Valentino Rudolf, a nők egykori bál­
ványa lassan a feledés homályába merül. A 
napokban múlt nyolc éve, hogy Valentino 
váratlanul elhunyt. Hat éven keresztül az év­
fordulókon tisztelők és barátok serege koszorúk 
halmazával mutatta ki szeretetét. A nyolcadik 
évfordulón már egyetlenegy virágszálat sem 
helyeztek el a „nagy amorózó“ sírján.

** A Rotschildok budapesti bemutatója. A 
Rotschild név a mérhetetlen nagy vagyon 
fogalma ma is. Az United Artists mesteri kéz­
zel megrajzolt mese keretében vitte filmre a 
Rotschild-vagyon születésének, a Rotschild-ház 
megteremtésének és az öt Rotschild-fiu pénz­
ügyi hatalmának történetét. A Rotschildok — 
ez a film cime — január óta fut Newyorkban, 
Londonban pedig május óta és mint halljuk, 
rövidesen Budapesten is bemutatásra kerül.

** Korda Sándor a film világversenyen. A 
velencei filmvilágversenyen a London Film Ltd. 
Korda Sándor mesteri rendezésében készült 
Faitbanks Douglas és Oberon Merle filmjét, 
Private Life of Don Juan-l Pallós István, a 
London Film Ltd. egyik igazgatója prezentálta 
olasz-, francia- és angolnyelvü beszéddel. Az 
angol követség teljes aparátusa gondoskodott 
a bemutató fényes külsőségeiről. A bemutató 
előkelő közönsége lelkesedéssel fogadta a fil­
met, amelynek sikeréhez három magyar: Biró 
Lajos, Korda Sándor és Pallós István neve 
fűződik. A bemutatón megjelent Pallós Istvánt 
és Korda Sándort lelkesen ünnepelte a közönség.

** Nem lehet élni Cschova nélkül! Harbou 
Thea, a világhírű filmirónő, amint Berlinből 
jelentik, Ki lennék én nélküled4 címen Csehova 
Olga számára filmet fejezett be. Csehova egyéb­
ként erélyes cáfolatot közöl a berlini lapok­
ban: nem irt alá Oroszországba szóló szerző­
dést, hanem Berlinben, majd Párisban készít 
egy-egy filmet.
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Szenzációs felfedezések az aggtelek— 
jósvafői barlang-vidéken

Az Aggteleki-barlang állandó látogatóinak 
feltűnt az idén, hogy a barlangban mennyire 
mutatkoznak a szárazság jelei. A barlangi 
patakok vize majdnem egy méterrel apadt, 
ami azt jelenti, hogy nagyon sok helyen 
száraz maradt, ahol nagyobb vízálláskor nem 
lehet járni. Az Egyetemi Turista Egyesület 
barlangkutatói az idén nyáron a Retek-ág 
és a Ravaszlyuk viznyelő-töbör közötti ösz- 
szefüggést kutatják. Már-már bizonyosra 
vehető, hogy az Aggteleki-barlangnak a most 
használható három bejáratán kívül ezzel 
egy negyedik bejáratát kutatják fel, ez azon­
ban a gyakorlatlan közönség számára nem 
járható. Agyucsőszerü vizvájások vannak a 
kemény kőzetben s a járatok oly szorosak, 
hogy termetesebb ember könnyen beleszo­
rulhat, a karcsúbb kutatók is csak kigyó- 
szerü mozdulatokkal jutnak bennük előre.

A szárazság azonban lehetővé tett ennél 
érdekesebb felfedezéseket is. Az egyetemi 
turisták Kessler Hubert vezetése alatt álló 
barlangkutató expedíciójának sikerült az 
egyik szárazon maradt barlangi víznyelőbe 
mintegy 30 méter mélyen behatolni. A bar­
lang mai szintje alatt 30 méterrel uj bar­
langrendszert találtak. Megtalálták a barlang 
mai szintje alatt az alsó, eddig ismeretlen 
patak medrét, amely a jósvafői hatalmas 
források vizét szolgáltatja.

A Magyarországi Kárpát 
Egyesület „Délbakony“ 

osztálya
1934 szeptember 8-án délelőtt 11 órakor, 
székhelyén, Veszprémben, a városháza nagy­
termében alakuló közgyűlést tart. Délután 
félnapos túra a.. Szentkirályszabadja—Ma­
lomvölgy—Rom kút—Nagykilátó — Veszprém 
útvonalon. Este ismerkedési est és társas­
vacsora a Korona-szállóban. Másnap egész­
napos túra a Zirc—Csesznekvára—Zörögtető 
—Sándormajor útvonalon. Az alakuló köz­
gyűlésre az egyesület központja túrát vezet. 
Indulás 8-áo reggel 6 órakor a Déli p. u.-ról. 
Vezető: Hagenauer János. Az osztály a Ba­
kony keleti részében fog turistamunkát vé­
gezni.

Csak a tényleg jelzett utakat 
használjuk a Mátrában

Az uj Mátra-térkép turista utjelzéseibe té­
ves adat csúszott be, amennyiben a tervezeti 
utak is be vannak jelezve. A parádi erdő­
hivatal közli a kirándulókkal, hogy a „t“ 
(tervezett) jelzésű utakat ne használják, 
mert visszaélés esetén a Mátra nagy erdő­
területét elzárják a turisták elől.

Uj autóutat épít Pest 
vármegye a Dobogókőre

Augusztus 28-án volt a Pilisszentkereszt- 
röl Dobogókőre vezetendő uj autóut lefekte 
tett nyomvonalának hivatalos hatósági bejá­
rása, amelyen a kereskedelmi, földmivelés- 
ügyi, honvédelmi és kultuszminisztériumi 
megbízottakon kívül Pest és Esztergom vár­
megye vezetői, a budapesti magyar királyi 
állami utépitészeti hivatal főnöke s a Magyar 
Turista Egyesület megbízottai vettek részt 
A nyomvonal Pilisszentkereszt község észak­
keleti határától a Kanyargós-patak völgyé­
ben, majd széles szerpentinákban a Három 
forrás völgyében vezet fel a Kétbükkfa nyer­
gébe, ahonnan szép kilátású pontokat össze 
kötve halad a Magyar Turista Egyesület do­
bogókői menedékház telepére. Az uj ut 
hossza 7250 méter és átlagban 7 százalékos 
emelkedése van a Pilisszentkereszt 350 mé­
teres pontjától a Dobogókő 700 méteres pla­
tójáig. Az útépítés idegenforgalmi és belső 
vándorforgalmi érdekeket szolgál. Dr. Fa- 
binyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter 
ugyanis felismerte már régebben a csonka 
ország természeti szépségeinek idegenforgal­
mi értékét s a dobogókői szép kilátás a kö­
zelmúltban történt személyes látogatásakor 
különösképpen is meggyőzte őt arról, hogy 
a MTE Báró Eötvös Lóránt-menedékház 
telepe és elragadó környéke megérdemlik a 
támogatást és a minél szélesebb propagan­
dát. Pest vármegye alispánja segítségével az 
útépítés a közeljövőben meg is kezdődik. A 
vármegye vállalta ugyanis az ut teljes kiépíté­
sét és egyúttal annak karbantartását is.

A kutatás további igen érdekes eredmé­
nye a Bódvavölgyben Szalonnánál (Szin- 
állomás előtt) felfedezett barlang, amelyben 
bővizű kénes melegforrás fakadt. Jellemző 
a tudományos felfedezések általános történe­
tére, hogy ezt a forrást a környékbeliek már 
régen ismerték, anélkül, hogy tudták volna, 
hogy milyen érdekes kémiai összetételű. 
Megkísérelték, hogy vizében pontyokat te­
nyésszenek, a kénes víz azonban ugylátszik 
nem Ízlett a pontyoknak. Ezért csak kender- 
áztatásra használták a 23 C fok hőmérsék­
letű kénes vizet, anélkül, hogy bárki kutatta 
volna eredetét. Kessleréknek arrajártukban 
feltűntek a közeli kőbányában mutatkozó 
repedések. Az egyik repedésbe bementek és 
ott megtalálták egy barlangban ugyanazt a 
vizet, amely a bányától 50 méternyire az 
említett forrásban jön felszínre. A vízminták­
ból, amelyek vegyelemzése még folyamatban 
van és a geológiai viszonyokból megállapítot­
ták, hogy a két forrás azonos. A legérdeke­
sebb, hogy a melegforrás barlangjának fa­
lait ugyanolyan sajátságos képződmények 
borítják, mint a tavaly Budán felfedezett 
Ferenchegyi barlangét s ezzel a barlanglakó 
turisták bizonyitékot szolgáltattak arra a 
feltevésre, hogy a Ferenchegyi-barlang is 
melegvíz munkájának eredménye.

Összeállították a nemzetközi 
turista közgyűlés magyar 

küldöttségét
Az engadini Pontresinában szeptember 

2-án kezdődő nemzetközi turista és alpinista 
közgyűlésre induló magyar küldöttséget az 
idén is Vigyázó János dr., a Magyar Turista 
Szövetség egyik alapitója vezeti, aki a nem­
zetközi Unió turista-bizottságának társelnöke. 
A küldöttség tagjai még Papp László székes- 
fővárosi mérnök, akit múlt évben az Unió 
alpin irodalmi és művészeti bizottságának 
titkárává választottak, Magaziner Pál szö­
vetségi tanácstag, akinek hegymászó filmje 
bemutatásra kerül az összejövetel keretében, 
Ankner Béla tanácstag, a MMTE elnöke és 
Biasovszky Miklós, a MTSz sajtóbizottságá­
nak előadója.

Délután negyed 3 órakor a felsőszigeti disz- 
pálya zöldgyepes tribünjén még alig lézeng né­
hány érdeklődő, amikor Straub és a balkezes 
Pallada megjelenik és a salakra lépnek. A sze­
dőket amúgy kell összekiabálni néhány ambició­
zus rendezőnek, mialatt a két játékos ütögetve 
bemelegít. Az itt látottak alapján nem sok jóra 
mert következtetni a gyérszámu közönség, mert 
a szerb fiú jobban és nagyobb könnyedséggel 
bírja a váltogatott ütéseket. Erős fizikuma kü­
lönösen bekhendjeiben nyilvánult meg előnyö­
sen, mert ezeket minden megerőltetés nélkül, 
egyenesen vágta le és a játéka első látásra meg­
lepőbb, mint Straub legjobb labdaadásai. Ahogy 
azonban a bírói szó elindítja a mérkőzést, a 
nézők mindinkább felvidulnak; Straub Elek 
gyorsan nyeri szerviszét, legfeljebb négyes labda­
menetekkel. A játék nem ígérkezik éppen nagy­
vonalúnak, de a nézőknek nem ez a legfonto­
sabb. Pallada tiszta erőre alapozott „balkézi“ 
szervái nehezem foghatók, ha bejönnek, de 
Straubnak láthatólag minden sikerül; a hálóhoz 
nem lehet bemenni ellene, egyszer-kétszer pró­
bálkozik az ellenfele, de kétoldalt csak úgy sü­
vítenek mellette az eljátszott labdák. Most tűnik 
ki, hogy Pallada kissé darabos és túlságosan 
fizikummal játszik. Alig vesszük észre, hogy a 
magyar fiú már 3:0-ra elhuzolt, most Pallada 
finoman álejt, de Straub utóléri és még finomab­
ban visszaejti: 4:0. A hátralévő két gémben és 
a következő szettben Straub élete legszebb ütéseit 
és legszerencsésebb játékát produkálja és a kö­
zönség körében mindinkább kifejezésre jut a 
kezdetben még csak titkolt győzelmi reménység. 
Egy szett nem komoly eset talán, de keltő már 
az; mert 4:1 állásnál már erre is számithafunk. 
Pallada láthatólag mindinkább kedvét veszti és 
bár nem mutatóit egy pillanatig sem nagy játé­
kot, ellenfele minden dicséretet megérdemel. 
Mindent elér, lelkesen, színesen játszik, nyűgödl

Zsigmondy-emlékünnep lesz 
16-án a Vaskapunál

A Magyar Turista Egyesület Zsigmondy- 
Társasága szeptember 16-án a pilisi Vaskapu* 
sziklán elhelyezett emléktáblánál ünnepélyt 
rendez Zsigmondy Emil, a magyar szárma­
zású alpinista emlékére. Külön autóbusz in­
dul reggel 8 órakor a Berlini-térről. Jelent­
kezni lehet: 834—55 telefonszámon.

Autóutat építenek 
Nógrádtól a Madaras-hegyre

A júniusban felavatott Nógrád-Madaras- 
hegyi MÁV Gépgyári Turista-menedékház- 
hoz kövezett autóutat építenek. Az uj ut, 
amelynek munkálatait már megkezdték, a 
nógrádi vártól fog kiindulni.

Vasárnapi kirándulások
MAGYAR TURISTA EGYESÜLET. Köz­

pont és összes osztályai: Részvétel a váci 
turistanapon. T. 6 ó. 45 p. Eötvös-tér (kü- 
lönhajó). — BBTE. Visegrád, Nagyvillám, 
T. 5 ó. 45 p. Eötvös-tér. (Turistahajó.) — 
TÖREKVÉS SE. Munkatura a Cserhát­
hegységbe. Pásztó, Buják, Nógrádkövesd. T, 
szombaton d. u. 5 ó. 30 p. keleti p. u. — 
BSE. Részvétel a Magyar Turista Egyesület 
váci turistanapján. T. 6 ó. 45 p. Eötvös-tér. 
—. SÓLYOM TURISTA E. Fürdőkirándulás 
Szentjakabtóhoz. T. 7 ó, 30 p. gödöllői 
HÉV-állomás. 2. Fürdőkirándulás Laki­
hegyre. T. 7 ó. Gellért-tér. 3. Zugliget, 
Annakápolna, Makkosmária, Farkasrét. T, 
8 ó. zugligeti vili. végáll. — MAGYAROR­
SZÁGI KÁRPÁT EGYESÜLET. Központi 
Részvétel a MKE szombathelyi Irottkő- 
osztály diszközgyülé :n és turistakiállitásán, 
Fátra o.: Dömös, Hoffmann-kunyhó, Ham­
vaskői rét, Pilismarót. T. 5 ó. 30 p. Eötvös- 
tér. Sólyom o.: Ráckeve. T. 6 ó. 45 p. Köz­
vágóhíd. Szepesi o.: Hegyestető. T. 5 ó. 45 p. 
Eötvös-tér. Kriván A.: Sziklamászótura az 
Oszolyra. T. 7 ó. 15 p. Pálffy-tér. Délba­
konyi o.: Balatonarács, Koloskavölgv, nosz- 
tori kálváriahegy, Veszprém. T. 10 ó. vesz­
prémi vasúti áll. — HUNGÁRIA TURISTA 
E. 1. Részvétel a MTE váci turistanapján, 
T. 6 ó. 45 p. Eötvös-tér. 2. Evezőstura Ho- 
rányba. T. 7 ó. a szigetcsúcsnál. — 1. Az 
FTC turistaszakosztálya vasárnap a sziget­
monostori vizitanyán táborozik. T. Pálffy- 
tér 7 ó. 15 p. 2. Horány. T. 7 ó. Eötvös-tér, 
— PÉNZÜGYI TISZTVISELŐK. Pomáz, 
Oszoly, Kevélynyereg, Ezüsthegy, Óbuda, 
T. HÉV végállomás reggel 7 ó.

bekhendjei között egy-egy bomba is betalál és 
a forhendje kiegyensúlyozottságban és erőben 
nagyot fejlődött a norvég mérkőzés óla. A tribün 
még csak félig telt meg, amikor Straub a má­
sodik szettet 6:l-re nyeri és bizony az újonnan 
érkezők nem is akarják elhinni.

A harmadik szett azzal kezdődik, hogy Pallada 
elszerválja tizedik előbb-jét, ennek ellenére a 
gém az övé. Most szép játék kezdődik mindkét 
részről; Straub többszőr bemegy a hálóhoz és ott 
is eredményes. Pallada állandóan ide-oda szá­
guld, hogy Straubnak hol lágyan áthelyezett, 
hol élesen lelapilott hosszú-rövid labdáit elérje. 
Igyekszik átvenni a magyar játékos stílusát, de 
már késő; hiába kerekedik felül pár percre és 
húz el 4:3-ra, Straub gépies pontosságra beállí­
tott játéka felőrli maradék erejét és noha leg- 
szeb játékát az utolsó négy gémben láttuk tőle, 
meg kell adnia magát. A népszerű Straub lehe­
tetlennek látszó labdákat hoz vissza, támadásba 
megy át és nullra nyeri az utolsó gémet. Straub 
győzelme komoly elismerést érdemel. Nyugod­
tan játszott és sorsdöntő volt az ő beidegzett, 
egyenletes játékmodoránál. Ellenfele több neves 
külföldi játékos legyőzője: Kchrlinget tavaly ok­
tóberében úgy verte, mint most őt Straub.

A Gabrovitz—Puncec mérkőzés kezdetére tel­
jesen megtelt a nézőtér. Puncec megjelenés­
ben és jáíékbiztonságban egyaránt emlékeztet 
Kehrlmg Bélára, mig stílusa leginkább a nálunk 
is járt nagy japán Saloh stílusát juttatja 
eszünkbe, bár egyelőre még kiforratlanabb. Ez 
a mérkőzés, sajnos, hamarosan kiábránditotla a 
nézőket. Az első szettben érvényesültek ugyan. 
Gabrovitz élesen elpallinlott ülései, de aztán — 
a nagyszerű felfogású és pompás kötésű szerb 
fiú felocsúdik meglepetéséből. Gabrovitz 6:3-as 
megnyert szetljével végleg ki is játszóba magát, 
Puncec most végig elsőrangú jáiékot produkál, 
3:l-re áll javára a játék, amikor vége a komoly
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Davis-Cup mérkőzés első napja
Straub—Pallada 6 : 0, 6 : 1, 6 : 4  — Puncec—Gabrovitz 3 : 6, 6 : 1, 7 :5, 6 : 3


